
 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E 

ARTICULAÇÃO COM OS CONSELHEIROS SETORIAIS E NORMAS/2025 

CDI/DF 

DATA: 16.05.2025 – 10h00 - LOCAL: VIRTUAL 

No décimo (16) dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às dez 

horas (10h00), foi realizada, virtualmente pela Plataforma SKYPE, a 4ª reunião da 

comissão de políticas públicas e articulação com os conselheiros setoriais e normas/2025 

– CDI/DF, Gestão 2025/2027. Participaram da reunião os conselheiros representantes do 

GOVERNO: ALESSANDRA DUARTE DE OLIVEIRA, conselheira suplente, 

representante da Secretaria de Estado e Desenvolvimento Social – SEDES/DF; 

PATRÍCIA MARIA CYRIACO DA SILVA, conselheira titular, representante da 

Secretaria de Estado e Desenvolvimento Social – SEDES/DF; FABÍOLLA DELFINO 

ALVES OLIVEIRA VINHAL, conselheira titular, representante do Instituto Social do 

Distrito Federal – ISDF; STTELA PIMENTA VIANA, conselheira titular, representante 

da Secretaria de Estado de Educação- SEE/DF. Os representantes das ENTIDADES DA 

SOCIEDADE CIVIL: OTÁVIO DE TOLEDO NÓBREGA, conselheiro titular, 

representante da Associação Brasileira do Cidadão Sênior –ABRACS; CYNTIA 

CRISTINA DE CARVALHO E SILVA, conselheira titular do Instituto Brasileiro de 

Direito de Família (IBDFAM/DF). OUTROS: NATÁSSIA CAROLINE DE Q. BRITO, 

servidora do CDI; ANA PAULA IRENO DI FLORA, servidora do CDI/DF; CARLA DE 

LACERDA SEGALA, coordenadora de Gestão Operacional do Na Hora; RODRIGO DA 

SILVA BARBOSA, Subsecretário de Modernização do Atendimento Imediato Cidadão 

do Na Hora. ITEM I. A coordenadora da Comissão, STTELA PIMENTA VIANA abriu 

os trabalhos dando as boas-vindas a todos. ITEM II. Justificaram suas ausências: 

MICHELLE SOUZA VILELA, conselheira suplente, representante da Universidade de 

Brasília – UnB. ITEM III. Aprovar a ata da 3ª Reunião da Comissão de Políticas Públicas 

e Normas. Os conselheiros deliberaram pela aprovação da ata. Posteriormente, a pedido 

do conselheiro OTÁVIO DE TOLEDO NÓBREGA, foi alterado a ordem da pauta, além 

disso foi incluído pela conselheira CYNTIA CRISTINA DE CARVALHO E SILVA, no 

ponto de pauta V a criação de um questionário que está sendo elaborada por ela para 

otimizar o registro das denúncias do Disque 100, que poderia ser utilizado pelos 

servidores do Na Hora e na rotina do CDI/DF. ITEM V. Propor e discutir Plano de 

Atendimento à Pessoa Idosa nos Postos do Na Hora com a participação da Coordenadora 

e do Subsecretário do Na Hora. O conselheiro OTÁVIO DE TOLEDO NÓBREGA 

apresentou a proposta de atendimento às unidades do Na Hora para os presentes na 

reunião e foram sugeridas a inclusão das seguintes ações no plano proposto: reuniões com 

os atores da rede atendimento, divulgação das políticas e serviços dos órgãos de 
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atendimento a pessoa idosa, por meio de cartilhas e panfletos nos pontos de apoio do Na 

Hora, visando o conhecimento dos serviços a este segmento e aos servidores do Distrito 

Federal. Posteriormente, os representantes do Na hora relataram sobre a problemática em 

algumas de suas unidades que não possuem pronto atendimento, em que os idosos passam 

mal e falta atendimento emergencial pelos equipamentos da saúde e da segurança pública, 

diante disso eles solicitaram apoio do CDI/DF na sensibilização da rede para a resolução 

desse problema, de modo que essas demandas sejam atendidas com prioridade por esses 

equipamentos. Diante da situação apresentada, os conselheiros e os representantes do Na 

Hora entraram em acordo nas sugestões referentes a capacitação e treinamento dos 

servidores que realizam atendimento nas unidades, como por exemplo por meio de cursos.  

Além disso, os conselheiros também sugeriram a inclusão das seguintes ações no plano 

de atendimento como: confecção de vídeos gravados pelos órgãos e pelos conselheiros 

com informações relevantes para a capacitação dos servidores que realizam atendimento 

a este público. Diante do que foi abordado, foi deliberado que as sugestões propostas 

serão complementadas no documento pelo conselheiro OTÁVIO DE TOLEDO 

NÓBREGA. Além disso, foi sugerido que os representantes das unidades do Na Hora 

enviassem ao CDI/DF um Ofício com informações sobre a problemática da unidade, para 

posteriormente o CDI/DF enviar três Ofícios para serem enviados para as seguintes 

secretarias: Secretaria de Estado de Saúde (SAMU), Ministério Público (PROJID) e 

Secretaria de Estado de Segurança Pública do Distrito Federal (BOMBEIRO), com o 

objetivo de resolver a situação apresentada. Posteriormente, a conselheira CYNTIA 

CRISTINA DE CARVALHO E SILVA informou sobre a criação de um questionário que 

está sendo elaborado, no qual ela poderia enviar aos conselheiros, com o objetivo de 

aprimorar as informações sobre as denúncias do Disque 100 e do CDI/DF. ITEM IV. 

Propor medidas de atendimento à Pessoa Idosa referentes ao Decreto nº 42.524, de 21 de 

setembro de 2021, que cria, no âmbito do Serviço Complementar do Sistema de 

Transporte Público Coletivo do Distrito Federal, o Serviço de Transporte Público 

Complementar à Pessoa com Deficiência e à Pessoa Idosa – STPCDI, com a participação 

do Grupo de Trabalho do DF Acessível. A servidora ANA PAULA IRENO DI FLORA 

conversou sobre o GT com a Comissão, no entanto não foi possível continuar com a 

discussão pois as conselheiras que iriam contribuir com este ponto de pauta não estavam 

presentes, diante disso foi sugerido levar essa discussão para a próxima reunião da 

Comissão, além disso foi sugerido pela conselheira CYNTIA CRISTINA DE 

CARVALHO E SILVA que fosse enviado um Ofício à Polícia Federal e ao Ministério 

Público notificando sobre a falta de vagas para pessoas idosas e com deficiência em seu 

estacionamento. ITEM VI. Discutir sobre uma possível reunião sobre a desospitalização 

segura de idosos com a participação da representante do Hospital Regional de Taguatinga. 

Os conselheiros deliberaram pela aprovação da realização da reunião sugerida. ITEM VII. 

Avisos. Não houveram avisos. ITEM VIII. Encerramento. Os conselheiros, agradeceram 

pela reunião e a conselheira STTELA PIMENTA VIANA, deu por encerrados os 

trabalhos. Nada mais havendo a tratar, lavrou a Ata que vai assinada pela coordenadora 

da Comissão. Brasília/DF, 16 de maio de 2025. 
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Coordenadora da Comissão de Políticas Públicas e Articulação com os 

Conselheiros Setoriais e Normas 
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